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Назначение контрольных измерительных материалов
Назначением контрольных измерительных материалов (далее КИМ) является осуществление объективной индивидуальной оценки учебных достижений учащихся на конец учебного года по предмету история в 7 классе.
Подходы к отбору содержания, разработке структуры КИМ
Основная цель контрольной работы, проверяемые умения, содержание и тип заданий определялись с учетом целей изучения предмета история. При отборе содержания КИМ учитывались основные особенности предмета и подходы к оценке подготовки обучающихся в начале изучения курса предмета история в 7 классе.
Структура КИМ
Контрольная  работа состоит из 2 частей.
Назначение контрольной работы, состоящей из 10 заданий базового уровня сложности (№№ 1-10) – обеспечить проверку достижения учащимся уровня базовой подготовки.
Вторая часть, включающей в себя 3 задания повышенного уровня сложности (№№ 11-13) – проверить сформированность умения применять.
Система	оценивания	выполнения	отдельных	заданий и контрольной работы в целом.
Верное выполнение любого по форме задания базового уровня оценивается в 1 балл. Выполнение заданий повышенного уровня (№№ 11-13 в зависимости от правильности ответа учащегося оценивается в 0 или 1, 2 балла)
Итого: 
0 – 6  баллов – неудовлетворительно;
7 - 10 баллов — удовлетворительно;
11 - 13 баллов — хорошо;
14 - 16 баллов — отлично
Время выполнения варианта КИМ
Примерное время на выполнение заданий составляет:
· для заданий базового уровня сложности – 2 - 3 минуты;
· для заданий повышенной сложности – 3 - 5 минуты. 
На выполнение всей работы отводится 40 минут.


Демонстрационный вариант контрольной работы (с ответами)

Задание № 1 (1 балл) От имени царя Федора Иоанновича управлял брат царицы. Кто это был?
A) Василий Шуйский
Б) Борис Годунов
B) Михаил Романов
Г) Алексей Адашев
Правильный ответ: Б

Задание № 2 (1 балл) В 1597 году был издан указ об «урочных летах», по которому:
A) крестьянам запрещалось менять хозяев в Юрьев день
Б) был ограничен переход крестьян в Юрьев день
B) был введен пятилетний срок сыска беглых крестьян
Г) помещикам разрешалось в определенное время переводить крестьян на оброк
Правильный ответ: В

Задание № 3 (1 балл) Причиной Смуты на Руси не являлось следующее:
A) последствия разорения страны после опричнины
Б) династический кризис
B) голод 1601-1603 гг.
Г) неудачная внешняя политика Бориса Годунова
Правильный ответ: Г

Задание № 4 (1 балл)  Укажите, при чьем правлении был заключен договор, на основании которого польские войска вошли в Москву и власть фактически  перешла в руки польского воеводы:
A) Лжедмитрий I
Б) Василий Шуйский
B) «Семибоярщина»
Г) Б. Годунов
Правильный ответ: Б

Задание № 5 (1 балл) В XVII в. в крепостной зависимости от помещика находились:
A) закупы
Б) черносошные крестьяне
B) частновладельческие крестьяне
Г) смерды
Правильный ответ: В

Задание № 6 (1 балл)  Новое явление в экономике России в X V I I в.:
A) торговля со странами Западной Европы
Б) участие царя в торговых операциях
B) использование паровой машины
Г) появление мануфактур
Правильный ответ: Г

Задание № 7 (1 балл)  В ХУII в. в России появилась форма организации промышленного производства:
A) фабрика
Б) монополия
B) мануфактура
Г) верфь
Правильный ответ: В

Задание № 8 (1 балл)   Появление мануфактур в XVII в. свидетельствовало о:
A) господстве феодальных отношений
Б) зарождении капиталистических отношений
B) продолжении процесса закрепощения крестьян
Г) превращении России в передовую промышленную держав
Правильный ответ:Б 


Задание № 9 (1 балл) Название «ясачные люди» относится к:
A) сибирским и амурским казакам
Б) черносошным крестьянам Севера
B) сборщикам дани, приходившим на Русь из других земель
Г) нерусскому населению Сибири и Дальнего Востока, выплачивавшему натуральные подати 
Правильный ответ: Г

Задание № 10 (1 балл)  Годы 1497, 1581, 1597, 1649 отражают основные этапы:
A) борьбы России за выход к морю
Б) образования Российского централизованного государства
B) борьбы Руси с Золотой Ордой за независимость
Г) закрепощения крестьян.
Правильный ответ: Г

Задание № 11 (2 балла)  Расположите по порядку. Установите хронологическую последовательность событий - этапов закрепощения крестьян:
A) «Судебник» Ивана IV - подтверждение права перехода в Юрьев день и увеличение платы за «пожилое».
Б) Указы Михаила Федоровича - увеличение срока государственного сыска беглых крестьян до 9, а затем до) 5 лет.
B) Указ Федора Иоанновича «Об урочных летах».
Г) Указ о заповедных летах Ивана IV.
Д) Соборное Уложение Алексея Михайловича Тишайшего – установление бессрочного сыска беглых крестьян.
Е) «Судебник» Ивана III - введение Юрьева дня и выплаты пожилого.
Правильный ответ: 1-Е,2-А,3-Г,4-В,5-Б,6-Д

Задание № 12 (2 балла)    Политическое развитие России в XVII в. характеризовалось:
A) усилением самодержавной власти
Б) установлением ограниченного самодержавия
B) учреждением системы министерств
Г) усилением роли Боярской думы
Правильный ответ: А

Задание № 13 (2 балла) Найдите соответствие букв и цифр:
	А) свод
	1. Высшие сословно-представительные законосовещательные учреждения в России.

	Б)староста
	2. Собрание должностных или выборных лиц для рассмотрения и разрешения вопросов организации и управления.

	В) Земские соборы
	3. Поручение, обращение, содержащее перечень требований и пожеланий.

	Г) Собор
	4. Выборное или назначаемое лицо для ведения дел небольшого общества, коллектива.

	Д) Наказ
	5. Собранные, сведенные в единое целое и расположенные в определенном порядке тексты, документы, законы.


Правильный ответ: А-5,Б-4,В-1,Г-2,Д-3
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